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BBEJAEHHUE

OCHOBHOI 3a1aueil METOANYECKUX yKa3aHUU SIBISETCS 00y4EHHUE CTYIEHTOB
pEIICHUI0  JUHEHHBIX AU PepeHIuaNbHbIX YpaBHEHMH 2-TO TOpsAaKa ¢
HNOCTOSIHHBIMU KO3 (UIIMEHTAaMH CO CHEIHaJbHOM MpaBOMl YacThiO, YTO NpHU
IepUIMTE ayJUTOPHBIX YacOB, OTBOJMMBIX Ha M3y4e€HHE Kypca MAaTeMaTHUKH, U, B
YaCTHOCTH JAHHOIO pas3zeiia, BeCbMa akTyalnbHO. Meroguyeckue ykKa3aHus
collepKaT >3JIEMEHThl TEOPUM PEIICHUS YPAaBHEHUM JaHHOrO THMA, MNOAPOOHO
pa3oOpaHHbIE TPUMEPHI, WUTIOCTPUPYIOIIHE OOJBIIUHCTBO CHUTYAllHil, KOTOpHIC
MOTYT BCTPETHTHCS MPHU PEUICHUH MOAOOHBIX 3amad. [IpuBeneHbl KOHTPOJIbHBIC
3aIaHUs UL CaMOCTOSATENbHOrO pemenns — 30 BapuanToB no 10 3amad B KaKaom
BApUAHTE.

JJIeMeHTbI TEOPUH pPelleHusl JJUHEeHHbIX () depeHIuATbHBIX YPABHEHU
2-10 NOPSIAKA ¢ MOCTOSTHHBIMH KO3 (P(PUIMEHTAMH CO CHIEIHATLHOI
NPaBOH YaCTHIO

OGumee pemenne Y(X) nmHelHOro UQQEPEHIMATBHOIO ypaBHEHHS 2-TO
nopsiJika

Y +agy' +agy = f(x), (1)

rie @y ,d, —ko3pduuuentsr ypaBHenus (1), f(X)— mpaBasi 4acTb 3TOrO

ypaBHEHHMS, MOXKET OBITh TMPeICTaBIeHO B Bue [1]

Y(x)=yo(x)+ o(x), @)
rie Yo(X)— obmiee pemrenye ypaBHeHus
y'+a1y +a,y=0, 3)

COOTBETCTBYIOIIErO ypaBHEHHIO (1), go(x) — yacTHoe penieHue ypaBuenus (1).
IIpu nocrosHHBIX KO3(pPuuMeHTax a;,a, obmee pemieHue Y (X)
OIpeneNsieTcsl KOpHIMH Ay, A, XapakTepUCTUIECKOTO YPaBHEHUS

2 +ad+a,=0. (4)

Ecmu D*>0, rne D* :af —4a, — AUCKpUMUHAHT ypaBHeHus (4), To 4,4,
NPECTaBIAIOT COOON pa3nu4Hble JCUCTBHUTENbHBIE YHCIA, MPU ITOM 00IIee
peleHue ypaBHeHus (3) uMeeT BUJ

Yo(x)=Cie™ +C, e, (5)

rae C;,C, — mpou3BOIbHBIE TOCTOSHHEIE.



Ecim D* =0, T0 4,4, — OOMHAKOBBIE AEUCTBUTEIBHBIE YACTIA, IPH ITOM
Yo(x)=(Cy + Cpx)e™”. (6)
U, nakonen, ecmu D*<0, 10 4, = £ Bi — conpskeHHbIE KOMIUIEKCHBIE
qucna rjae o, — nefcTBUTENbHbIe Yicia: IeHCTBUTEIbHAS U MHUMAsI YaCTH YHCEI
A,A», COOTBETCTBEHHO; |= J-1- wmunmas enmmuma. B oTom ciyuae obmee

penieHue ypaBHeHus (3) uMeeT BUJ

Yo(x)=e™[C; cos(px) + C, sin(fx)]. (7)
Ecmu mpaBas uacte f(x) ypaBHeHust (1) wmMeer Tak Ha3bIBa€MbId

CHCHH&HBHBIﬁ BHJ, TO YaCTHOC PCIICHUC @(X) 9TOr0 ypaBHCHHA HaAXOAUTCA

JOCTaTO4YHO IIPOCTO.
YacTHble cityyau crieruaibHoro Bujga f (X) MO>KHO pa30uTh Ha JIBE TPYIIIbI —

| u Il

|. Ecmu f(x)=e®P,(x), rne P,(X)— MHOrowiem Xcrememu m (m—
HaTypanbHOe umcio i 0), To yacTHoe permenne @(X) ypasenms (1) cmemyer
HCKaTh B BUJIE

k .ax
o(x)=x“e™Ry, (x), 8
rae K — KONMYecTBO COBIMAJICHHUH YUCa @ ¢ KOPHAMH A;,4, XapaKTepUCTUIECKOTO

ypaBHenus (3); Rm(x)— MHOTOYJIEH X CTENeHH M o0mero BHAA, T.€. C
HEW3BECTHBRIMHM MoKa kodpdunuenramu A,B,C,D,...

m=0=R,(x)=A;
m=1= R, (x)= Ax+B;
m=2= R, (X)= Ax* + Bx+C uT.x.

Bosmoxknabie 3nauenus K =0;1;2. Ecaum AWCKpUMHUHAHT ypaBHEHHs (4)

orpuiiarenacH, To Beeraa K =0.
Yucnopsle 3HaueHMs KodpduiuentoB MHorowrena R.(X) Haxomar mo

METOJly HEOTpeeIeHHBIX KO3 (UIIMEHTOB.

1. Ecnu f(x)=e™[P,,(x)cos(bx)+Q,(x)sin(bx)], rae Q(X) — muorouwnen x
creriear N (N — HarypanbHoe yuciao win 0), mpuuem b =0, To yacTHOe perreHue
(p(X) ypaBHeHus (1) ciienyer uckaTh B BUJIE

o(x)=x“e™[Ryy (x)cos(bx) + Ry (x)sin(bx)], ©)
rae K — KOJMYeCTBO COBIAJCHUN KOMIUIEKCHOrO 4Yuciaa a+ib ¢ kopusamu
XapaKTePUCTHYECKOTO ypaBHEHUS (4); RNl(X),RNZ(X)— pa3jMYHbIe MHOTOYJICHBI



X obmiero Buaa oguHakoBoil creneHu N, npu 3ToM N — HamOosbliee U3 Yucen
m,n.
Bosmoxknsbie 3naueHus Kk =0;1. Ecnu quckpuMuHAHT ypaBHEHUS (4) HEOTpH-

rareiied, To Beeraa K =0.

IIpuMepb! pelieHust JHHEHHBIX AU PepeHIHATBHbBIX YPABHEHUH
2-10 MOPSIAKA ¢ MOCTOSIHHBIMM K03 puuneHTaMu
CO CIEeHHAJBbHOM NPABOH YaCThIO

1. Haiftu obiwee peruenue ypasHenns Y — 6y’ +13=—8e¥.

Pemenue.

[IpaBast wacTh MaHHOTO ypaBHEHHUS OTHOCHUTCS K rpymme |, mpu 3Tom a=3,
P,(x)=-8=m=0.

XapakTepUCTUIECKOE YPAaBHEHUE B ATOM ClTydyae UMEET BU]I A% —61+13=0,
a ero KOpHSAMHM SIBIISIIOTCS COIPSDKCHHbIE KOMIUIEKCHBIE uMcna A, =312i, a

smaunt k=0. Tak xak a=2,5=2, 1o (7) Yo(x)=e**[C,cos(2x)+C, sin(2x)).
YacTHoe pelieHue 3aJaHHOTO ypaBHEHHsS cieayer wuckath (cM.(8)) B Bule
o(x)= Ae*.

Ipu stom  ¢'(x)=3Ae®, 0"(x)=9Ae®*. TMoxcraBus mpasble wacTH
Beipakennit 1 ¢(X),@'(X),¢"(X) B 3a1aHHOE ypaBHEeHHE, MOTyIHM

9Ae® —18Ae +13Ae> = —8e¥*;
4Ae® =—8eX = AA=-8= A=-2.

Crnenoatensro p(x)=—-2e¥, y(x)=e*[C, cos(2x)+ C, sin(2x)] - 2e**.
Otser: y(x)=e*[C, cos(2x)+ C, sin(2x)] - 2¢**.

2. Haiitu oGuiee peurenue ypapuenus y" — 3y’ + 2y = (64 — 48X)e_2x.

Pemenue.

[IpaBas yacTh JaHHOTO YpaBHEHHUs OTHOCHUTCS K rpymie |, mpu atom a=-2,
P, (x)=64—48x = m=1.

XapakTepuCTUYECKOE YPaBHEHHUE B ATOM CIlydae UMEET BUJ A2 -31+2=0,
ero KOpHAMH SBISIOTCS JAeiicTBUTENbHBIE uncna A =1,4, =2, 3naunt k=0. IIpn

sToM (cM. (5)) yo(x):CleX +C262X. YacTHoe penieHre 3aJlaHHOTO YpPaBHEHHS

ciemyer uckath (cM. (8)) B Buze gp(x)z (AX + B)e_zx.



B orom ciyuae ¢'(X)=Ae ¥ +(-2Ax—2B)e ?* =(- 2Ax+ A-2B)e ¥,
@"(x)=—2Ae™?* + (4Ax—2A+4B)e ™ =(4AXx—4A+4B)e ™. IoxcraBus
NpaBbl€ YaCTU BBIPAXKEHHUN IS (p(x),(o’(x),go"(x) B 3aJJaHHOC YPaBHCHUE, IOJIYYUM

(4AX—4A+4B)e ™ +(6Ax—3A+6B)e ™ + (2Ax+2B)e 2* = (64 — 48x)e2¥;
12Ax—7A+12B =64 — 48x.

PaBeHCTBO /1ByX MHOIOWIEHOB O3HA4aeT PABEHCTBO KO3(PPUIMEHTOB MpHU
COOTBETCTBYIOIIMX CTEMEHAX X

12A=-48 A=-4 A=-4 A=-4
= = = :
-7A+12B=64 [12B=7A+64 |12B=36 B=3
Crnenosarensio @(X)=(—4xX + 3)e_2X.
Otser: y(X)=Cie* +Cre® +(—4x+3)e .

Xl

XO

3. Haiitu ofiee peurenne ypapaenus y” + 3y’ — 4y =15 %%,

Penienue.

[IpaBas yacTh JaHHOT'O YpaBHEHUs] OTHOCUTCA K rpymnmne |, mpu atom a=-4,
P,(x)=15=m=0.

XapaKTepuCTUYECKOE YPABHEHUE B 3TOM CIy4ae UMEET BH]I A% +31—4, ero
KOPHSIMH SBJISIOTCS JIeMCTBUTENbHBIE uncna A =—4,4, =1, 3naunt Kk =1. Ilpu

stom (5) Yo(X)=Cie™ + C,e*. YactHoe pelrrenue 3aaHHOrO yPaBHEHHS CIEIyeT
uckats B Buze (8) o(x)=x'Ae” =(Ax)e™*.

B sTom cnydae
?'(X)=Ae™ + (- 4Ax)e ™ = (- 4Ax+ A)e ™,
@"(x)= —4Ae ™ + (16Ax—4A)e ™ =(16 Ax—8A)e ™.

IosncraBuB  mpaBsle wacTm Bepakennit mia  @(x),0'(x),@"(x) B 3amammoe

YpaBHEHUE, TTOJTYIUM
(16Ax—8A)e ™ + (—12Ax + 3A)e ™ + (- 4Ax)e ™™ =15e~*%;
—5Ae ¥ =156 — _5A=15= A=-3.

Takum oGpazoM ¢(X)= —3xe ™.
Otser: y(X)=Ce ™ +C,e* —3xe™*.



4. Haiitu o61mee permnenne ypasHenus y" —5y' + 6y =(5- 6X)e2X.
Pewenue.

[IpaBast 4acTh JAaHHOTO YpaBHEHHUsS OTHOCUTCA K rpymme |, mpu stom a=2,
P,(x)=5-6x=m=1.

XapakTepuCTUYECKOE YPaBHEHUE B 3TOM CIy4ae UMEET BUJL A% —51+6=0,
ero KOpHAMH SBIISIOTCS AeiicTBUTENbHBIC uncna A =2,1, =3, 3Haunt K =1. [Ipn

aroM (cM. (5)) Yo (X)z Clezx + C2e3x. YacTHOE pelIeHHe MaHHOTO YpPaBHEHUS
cnenyer uckathb B Buze (8) ¢(x)= Xlezx(AX +B)= (AX2 + Bx)ezx :
B sTom ciiydae
¢'(x)=(2Ax+ B)e® + (2Ax2 + ZBx)eZX = (ZAx2 +2AX+ 2Bx + B)ezx ;
¢"(X)=(4Ax+ 2A+ 2B)e? + (4AX? + 4Ax+ 4Bx + 2B Je?* =
= (4AX? +BAX+4Bx+2A + 4BJe?

Toncrasus mpaBble wacTu Bhipakernuit mma @(x),0(x),0"(X) B 3amanmHoe

YPaBHCHUC, ITIOJTYUHUM
(4AX? +8AX+4Bx+ 2A+ 4BJe? + (- 10Ax? ~10Ax —10Bx — 5B e +
+ (6Ax2 + GBx)eZX = (5—6x)e?*;
(- 2Ax+2A—B)e?* =(5—6x)e?*;
—2AX+2A-B=5-6x.

PaBeHCTBO NByX MHOTOWICHOB O3HA4aeT PAaBEHCTBO KOI(PPHUIIMEHTOB IMPHU
COOTBETCTBYIOIIMX CTEIEHAX X

—2A=-6 A=3 A=3
= = .
2A-B=5 B=2A-5 B=6-5=1
Takum o6pasoM ¢(X)= (3X2 - X)ezx.
Otser: y(x)=Ce? +C,e™ +(3x% + xJe?*.

Xl

XO

5. Haiitu o61uee peurenne ypapaerus y” + 4y’ + 4y =6e 2.

Pemenue.

[IpaBast yacTh JaHHOTO ypaBHEHUS! OTHOCHTCA K rpymme |, mpu sTom a=-2,
P.(x)=6=m=0.

XapaKkTepUCTUIECKOE YpPaBHEHHUE B ATOM Cllydae UMEeT BHU/I P +41+4=0,
KOPHH KOTOPOTO TPEICTaBISIIOT COOON OJMHAKOBBIC JIEWCTBUTEIBHBIC YHCIIA
A=Ay =-2, a crnenoBarensio k=2. IIpu atom (6) Yo(x)=(C,+C, X)e_zx.
YacTHoe pelieHne 3aIaHHOr0 YpaBHEHHS CIIeyeT UCKaTh B Buje (8)

o(x) = x2 Ae? = (Ax? e 2.

7



B sTom cinydae
¢'(x)=(2Ax)e 2 + (- 2A% )e‘zx = (— 2AX? + 2Ax)e‘2x;
¢"(x)=(~ 4Ax+2A)e ™ + (4AX% — 4Ax)e 2 = (4Ax? —BAX + 2A)e %,

Toncrasus mpaBble wacTu Bhipakernuit ama @(x),0'(x),@"(X) B 3amanHoe

ypaBHEHHE, TIOIYINM
(4Ax2 —8AX+2A)e 2 + (~8AX? +8AX)e 2 +(4AX? Je* = 6e%;
2Ae? =6 = A=3.

Takum o6pasoM ¢(X)= 3x%e ¥,
Otser: y(X)=(C, +C,x)e ?* +3x%e ¥,

6. Haiitu ob1mee pemrenue ypasrerus Yy — 6y’ + 9y = (2 —12x)e**.
Pemenue.
I[IpaBast 4acTh JAHHOIO ypaBHEHHs OTHOCUTCA K rpymme |, mpu stom a=3,

P.(x)=(2-12x)e®* = m=1.
XapakTepUCTUYECKOE YPABHEHUE B 3TOM CIy4ae UMEET BUJ A2 —61+9=0,
KOPHH KOTOPOT'O TMPEACTABISAIOT COOOH OJWHAKOBBIC JCHUCTBUTEIBHBIC YHCIIA

A =2,=3, a cnenoarensio k=2. Ilpu stom (6) Yo(x)=(C;+ sz)e_zx.

YacTHoe pelieHne 3aJJaHHOT0 YPaBHEHUS CIEyeT UCKaTh B BUJIE (8)
o(x)=x?(Ax+ B)e** = (Ax3 + Bx? )e?’x.
B srom ciiyuae
¢'(x)=(3Ax2 + 28x)e3x + (3AX3 +3Bx? )e?’x = (3AX3 +3AX% +3Bx® + ZBx)e?’X;
¢"(x)=(9AX? + 6Ax + 6Bx + 2BJe™ + (9AX? + 9AX? + 9Bx? + 6BxJe™ =
—(9AX® +18Ax? +9BX? + 6AX+12Bx+ 2B Je>*.

IoxcraBus mpasbie uacté Bhipaxenuit ama @(x),¢'(x),0"(x) B 3ananHOe

ypaBHEHHE, TIOIYINM
(0AX® +18AX? +9Bx? + 6AX+12Bx+2BJe™ +

+(~18Ax® —18AX? —18Bx? —12Bx)e® + (9AX® +9Bx? e = (2 -12x)e*;
6AX+2B=2-12x.

PaBeHCTBO NByX MHOTOWICHOB O3HA4aeT PAaBEHCTBO KOA(D(GUIIMEHTOB TpHU
COOTBETCTBYIOIIUX CTEIEHAX X



Xl

{GA =-12 {A =—2
= .
2B=2 B=1
Takum o6pazom ¢(X)= (— 2x° + x? )e?’x .
Otser: y(x)=(C, +C,x)e* + (— 2x3 + x? )e3x .

XO

7. Haiitu o6iee pemienue ypasuenust Y + 2y’ —3y =14cos x —8sin X.

Pemenue.

IIpaBas yacTh HaHHOTO ypaBHEeHHUs oTHOcHTcs K rpymme |, mpu stom a=0,
b=1, cnmenoBatemsno a+bi=i, P,(x)=14=>m=0, Q,(x)=-8=n=0,
N = max{m;n}=max{0;0}=0.

XapaKTepUCTHIECKOE yPABHEHHE B 3TOM Cllydae uMeeT Bux A + 21 —3=0,
KOpHSMU KOTOpPOrO SIBIISIIOTCS  AEWCTBUTENbHbIE uMcna A4 =-3,4, =1, a

crenosatensio k=0. Ipu stom (5) Y,(x)=Ce™>* +C,e*. Uactoe pemerne
sajgamporo ypasuemms cuexyer wnckate B Bume (9) ¢(x)=x"e®*(Acosx+
+ Bsinx)= Acosx + Bsinx. B atom ciryuae
@'(x)=—Asinx + Bcos x; ¢"(x)=—Acosx — Bsinx.
IozctaBus TpaBble wacTh BhIpaxkenuii mms ¢(x),0'(x),@"(X) B 3amamHOe
yPaBHEHHUE, MOTYIHM

— Acosx—Bsinx —2AsinX + 2Bcos x —3Acos X —3Bsin x =14cos X —8sin X;
(—4A+2B)cosx +(— 2A—4B)sinx =14cos x —8sinx.

[locnenHnee paBeHCTBO COPABEAJIUBO B Cllydae, KOria paBHbI KO3(P(ULIHEHTHI

npu COSX ¥ SINX B €ro JEBOW U MPaBOM YacTsIX, T.C.
COSX{—4A+ZB=14 {2A—B=—7:>B=2A+7 { B=2A+7
=

A = =
sinx| |—2A—-4B=-8 A+2B=4 A+4A+14=4

B=2A+7 B=3
= = .
SA=-10= A=-2 A=-2

Takum o6pazom ¢(x)=—2Acos X + 3Bsinx.
Otser: y(X)=C,e™>* +C,e* —2cosx +3Bsinx.,

8. Haiitu oO1iiee peieHrne ypaBHEHUs
Yy’ + 6y’ +9y =—-12c0s(3x) + (- 18x — 24)sin(3x).
Pemenue.
[IpaBast 4yacTh JaHHOTO ypaBHEeHUs oTHocutcs K rpymme Il, mpu stom a=0,
b=3, crmenoparensno a+bi=3i, P,(x)=-12=m=0, Q,(x)=-18x—-24=
= n=1, N =max{m;n}=max{0;1}=1.



XapaKkTepuCTUUECKOE YPaBHEHUE B 3TOM CIIy4ae UMEET BUJ A2 +64+9=0,
KOpPHSMU  KOTOPOrO  SIBISIFOTCSL  J€HCTBUTENbHBIE uucaa A4 =4,=-3, a
crenosatensio Kk =0. Ilpu stom (6) Yo(x)=(C, +C,x)e™*. UactHoe pemerne
3a[aHHOTO ypaBHeHHs cienyer uckath B Buae (9) ¢(x)=(Ax+ B)cos(3x)+
+(Cx + D)sin(3x). B atom ciryuae

@'(x)= Acos(3x)+ (— 3Ax — 3B)sin(3x) + C sin(3x) + (3Cx +3D)cos(3x) =
=(3Cx + A+3D)cos(3x) + (- 3Ax— 3B + C)sin(3x);
¢"(x)=3C cos(3x) + (- 9Cx — 3A - 9D)sin(3x) +
+(=3A)sin(3x) + (— 9Ax — 9B + 3C)cos(3x) =
=(—9AX—9B + 6C)cos(3x) + (— 9Cx — 6 A—9D)sin(3x).

IosicTaBus TipaBble wacTh Bhipaxkennit s ¢(x),0'(x),@"(x) B 3amanHOe
YpaBHCHHC, IIOJTYIUM
(—9AX—9B + 6C)cos(3x) + (—9Cx —6A—9D)sin(3x) +
+(18Cx +6A +18D)cos(3x) + (— 18 Ax —18B + 6C)sin(3x) +
+(9AX +9B)cos(3x) + (9Cx + 9D)sin(3x) = —12cos(3x) + (— 18x — 24);
(18Cx + 6A +6C +18D)cos(3x) + (— 18 Ax —6A —18B + 6C)sin(3x) =
=—12c0s(3x)+ (~18x — 24)sin(3x).

13 mocyie/iHero paBeHcTBa ClelyeT PAaBeHCTBO MHOXKHUTENeH mpu COS(3X) u
sin(3x) B ero meBoit 1 MPaBoif YaCTAX, T.€.

18Cx +6A+6C +18D =-12; —18Ax—-6A—-18B + 6C =-18x — 24.

JIBa paBeHCTBa MHOTOUYJICHOB MPUBOAAT K CHCTEME YEThIPEX JUHEHHBIX
anredpandecKux ypaBHEHUH OTHOCHUTENBHO K03 durnmentor A,B,C,D

Xt 18C=0=C=0 C=0 C=0
x°| |6A+6C +18D=-12= A+C+3D=-2 |A+3D=-2 D=-1
xt -18A=-18= A=1 - A=1 - A=1"
x°| |[-6A-18B+6C=-24—= A+3B-C=4 3B=3 B=1

Takum o6pazom ¢(X)= (X +1)cos(3x)— sin(3x).
Otser: y(x)=(C, +C,x)e > +(x +1)cos(3x)— sin(3x).

9. Haiitu o6mee peurenne ypasaernus y” + 4y = —12c0s(2x) - 83in(2x).

Penienue.

IIpaBast yacTh JaHHOTO ypaBHEeHHs oTHocuTcs K rpymme I, mpu stom a=0,
b=2, cnemoBatemsro a-+bi=2i, P,(x)=-12=m=0, Q,(x)=-8=n=0,
N = max{m;n}=max{0;0}=0.
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XapaKTepuCTUYECKOE YpAaBHEHHE B ITOM CIllydae HMMEET BUJ A2 +4=0,

KOPHSAMH  KOTOPOTO  SIBJISIOTCS ~ COMPSDKEHHBIE  KOMIUIEKCHBIC — YHCIIa
Mp=H2i=a=0, pB=2, cnenoBatrenbno k=1. TIlpu ostom (7)
y(x)=C;, cos(2x) + C, sin(2x).

YacTHoe PCUICHUC B 3TOM CJIy4ac CJIICAYCT UCKATh B BUJIC
o(x)= x'[Acos(2x) + Bsin(2x)]= (Ax)cos(2x) + (Bx)sin(2x).
ITponsBoHbIE 1-T0 M 2r0 TIOPSIKA OT YacTHOTO pernenns ¢(X)
@'(x)= Acos(2x) + (- 2Ax)sin(2x) + Bsin(2x)+ (2Bx)cos(2x) =
=(2Bx+ A)cos(2x) + (— 2Ax + B)sin(2x);
@"(x)=2Bcos(2x) + (- 4Bx + 2A)sin(2x) + (— 2A)sin(2x) + (— 4Ax + 2B )cos(2x) =
= (— 4Ax+4B)cos(2x) + (— 4Bx — 4A)sin(2x).
IozcTaBup TpaBble yacTh Bhipaxenuii s ¢(x),0'(x),@"(X) B 3ananHoe
ypaBHEHHE, TOTYIUM

(— 4AX +4B)cos(2x) + (— 4Bx — 4A)sin(2x) +
+ 4Axcos(2x) + 4Bxsin(2x) = —12cos(2x) — 8sin(2x);
4Bcos(2x)— 4Asin(2x)=—12cos(2x) —8sin(2x).

N3 nocnenHero paBeHCTBa CAEAYET
cos(2x)| (4B=-12 (B=-3
= .
—4A=-8 | A=2

sin(2x)
Takum o6pazom ¢(X)=2xcos(2x)—3xsin(2x).
Otser: Y(x)=C, cos(2x)+ C, sin(2x)+ 2xcos(2x)— 3xsin(2x).

10. Haittu obimee pemenue ypasHenus y” + 9y = (36x —12)sin(3x).

Pemenue.

[IpaBas yacTh JaHHOTO ypaBHEHHsS OTHocHTCs K rpymnne |l, mpu atom a =0,
b=3, cnemoparenmsro a+bi=3i, P, (x)=0=m=0, Q,(x)=36x—-12=n=1,
N = max{m;n}=max{0;1}=1.

XapakTepUCTUYECKOE YpaBHEHHUE B ATOM CJIydae HUMEET BU]L A2 +9=0,
KOPHAMHA KOTOpPOro ABJIAKOTCA COIIPAKCHHBIC KOMIIJICKCHBIC qucia
Mop=83i=>a=0, p=3, cuoeposarenbho k=1. IIpu ostom (7)
y(x)=C, cos(3x)+ C, sin(3x).

YacTHOE pelIeHne B TOM CIIy4ae CIEAYET UCKAaTh B BUJIE

o(x)= x'[(Ax+ B)cos(3x) + (Cx + D)sin(3x)] =
= (Ax? + Bx)cos(3x)+ (Cx? + Dx)sin(3x).
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[TpousBoansie 1-ro u 2ro nopsAaka oT 4aCTHOI'O PELIECHUS gp(x)
¢'(x)=(2Ax+ B)cos(3x) + (— 3AX® — BBx)sin(Bx) +
+(2Cx + D)sin(3x)+ (3Cx? + 3DxJcos(3x) =
= (3Cx? + 2Ax + 3Dx + B cos(3x) + [~ 3Ax? — 3Bx + 2Cx + D Jsin(3x);
¢"(x)=(6Cx + 2A +3D)cos(3x) + (— 9Cx? — 6AX —9Dx — 3B sin(3x) +
+(~ 6AX—3B + 2C)sin(3x) + [~ 9AX? —9Bx + 6Cx + 3D Jcos(3x) =
— (- 9AX? —9Bx +12Cx + 2A + 6D Joos(3x) +
+(-9Cx? —12Ax — 9Dx — 6B + 2C Jsin(3x).
IMoscTaBuB mpaBble HacTH Bepakennit ams ¢(X),@'(x),¢"(X) B 3amanmoe

yYpaBHEHUE, MOTYYUM

(- 9AX? —9Bx +12Cx + 2A+ 6D Jcos(3x) + (- 9Cx? —12Ax — 9Dx — 6B + 2C Jsin(3x) +
+(9AX? + 9Bx)cos(3x) + (9Cx? + 9Dxsin(3x) = (36X — 12)sin(3x);
(12Cx + 2A+6D)cos(3x) + (—12Ax — 6B + 2C)sin(3x) = (36x —12)sin(3x).
N3 nocienHero paBeHCTBa CIENYET PAaBEHCTBO MHOXMUTEJIEH ITpU COS(BX) 51
sin(3x) B ero eBoii u Mpapoii YacTsX, T.e.

12Cx +2A+6D =0; —12Ax-6B+2C =36x-12.

JIBa paBeHCTBAa MHOTOWICHOB IPHUBOASAT K CHCTEME YETHIPEX JIUHEHHBIX
anredpandecKnx ypaBHEHUN OTHOCUTENbHO Kod(urmentor A,B,C,D

x* 12C=0=C=0 C=0 C=0
x0 2A+6D=0= A+3D=0 A+3D=0 D=1

— f— .
Xt ~12A=36= A=-3 A=-3 A=-3
x| |[-6B+2C=-12=3B-C=6 3B=6 B=2

Takum o6pazom ¢(X)= (— 3x% + ZX)COS(BX) + xsin(3x).
Otser: Y(X)=C, cos(3x)+C, sin(3x)+ (— 3x% + 2x)cos(3x) + xsin(3x).
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ITPUMEPBHI 1)1 CAMOCTOSTEJBHOI'O PELIEHUS

JU1s BceX 3a/laHHbIX YPaBHEHUI HY>KHO HAaUTH OOLIME pPELIEHU.

1.1. y"—2y' —3y=12e"%.
1.3. y' =2y +2y=-10e7*.
1.5. y" —4y' +4y=32e7¥.
1.7. y"+3y' —4y=-18e7".

1.9. V" +6y +10y=—e3*,
1.11.y" + 6y’ + 9y =723,
1.13.y" -3y’ + 2y =—8e*.
1.15.y" + 6y’ +13y =15 %",
1.17.y" + 8y’ +16y = —64e*¥.
1.19.y" —y' —12y =12e3¥,
1.21.y"+y=-8""%.
1.23.y" + 8y’ +16y = 64e*X.
1.25.y" —3y'+ 2y =-24e7%,
1.27.y" -2y’ +10y =—9¢*.
1.29.y" +2y' +y=-28¢e".

3agaua 1.

1.2. y"+4y +4y=-16e*".
1.4, y'—y' —2y=-6e".
1.6. y"+2y' +5y=—4e” ",
1.8. y"—4y' +4y=48e"%,
14
1.10.y" -7y’ +12y =568 **.
1.12.y" -2y’ + 2y =-5e*.
1.14.y" + 2y’ + y=16e*.
1.16.y" + 9y’ + 20y = —72e**.
1.18.y" +8y' +17y =e ¥,
1.20.y" -2y’ +y=20e”".
1.22.y" + 6y’ +5y = 24e*.
1.24.y" +10y’ + 26y =e X,
1.26.y" -2y’ +y=28e"".
1.28.y" -6y’ +8y =2e%*,
1.30.y" -8y’ +17y =—e**.

3agaua 2.
2.1. Y +2y' +y=(8x+4)e . 2.2. y'+2y' +2y=(x+2)e”*.
2.3. y" -5y +6y=(20x—29)e™?*.  2.4. y"+4y'+4y=(16x+40)e*.
2.5. y"—4y'+5y=(3x+1)e?*. 2.6. y' -y —6y=(6x—-7)e">.
2.7. y"—4y'+4y=(80x—8)e . 2.8. y" -8y +17y=(36-10x)e*.
2.9. y"+3y' +2y=(24x+38)e*. 2.10.y" -4y’ + 4y =(88—80x)e .
2.11.y" — 4y’ +5y =(42 - 20x)e” . 2.12.y" —y'—2y =(—8x—6)e*.
2.13.y" —4y'+ 4y =(8-16x)e . 2.14.y" + y=(10—4x)e .
2.15.y" —4y' +3y=(8x—6)e . 2.16.y" + 2y’ +y =(8x — 20)e*.
2.17.y" -6y’ +10y =(x —2)e**. 2.18.y" +3y’ + 2y =(84x + 25)e**.

2.19.y"+5y'+ 6y =(15-100x)e?*.  2.20.y" -2y +y=(12—-4x)e”*.
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2.21.y" -6y +10y =(59 -17x)e*.
2.23.y" + 4y + 4y = (80x — 24)e?*.
2.25.y"+y -2y =(-8x—-14)e .
2.27.y" +4y' +5y =(1-2x)e .
2.29.y" +4y' +8y =(4—8x)e ¥,

2.22.y" + 4y’ + 3y =(56x + 90)e”.
2.24.y" + 4y =(8x—4)e .
2.26.y" + 6y’ +9y = (24 —36x)e*.
2.28.y"+y' —2y=(7-4x)e*.
2.30.y" -y’ -6y = (4x —3)e?*.

3agauya 3.

3.1. 3

3.3.
3.5.

y'+2y'—3y=-8e"
y"—5y' + 6y =—e?¥,
y'—y' —2y=0e*,

3.7. y" -3y —4y=20e7".
3.9. y'—7y +10y =3e*.
3.11.y" -6y’ + 5y =—12e>*.
3.13.y" -7y + 6y =-5e%%.
3.15.y" +5y' + 6y =X,
3.17.y"—9y =183,
3.19.y" + 9y’ + 20y =2e*¥.
3.21.y"+5y + 6y =4~
3.23.y" -7y + 6y =10e%*.
3.25.y" —16y = 24e ™,
3.27.y" +15y' + 56y = —e ',
3.29.y" -7y’ -8y =54e7*,

3.2. y'—4y=—12e7%
3.4,y -7y +12y =e**.
3.6. Y+ 7y +12y =—2e 7%,
3.8. y' -4y’ +3y=10e*.
3.10.y" + 2y’ —8y =18e%.
3.12.y"+7y' +10y =—9e %
3.14.y" + 6y’ + 8y =6e 2.
3.16.y" + 4y’ —5y =—12e %,
3.18.y" -3y’ — 4y = —25¢%*.
3.20.y" -7y +12y =—2e*.
3.22.y" +13y' + 42y =e O,
3.24.y" + 3y’ —18y =—27¢e%*.
3.26.y" —10y' + 21y = 20e>*.
3.28.y" —10y' + 21y =12e**.
3.30.y" —13y' + 42y = —4e"*.

3anxaua 4.

4.1,
4.3.
4.5.

y"—y' —6y=(1-30x)e?*.

y" -3y’ —4y =(11-20x)e*.
y" + 3y’ —10y = (56x + 29)e?*.
4.7. y"+3y' —10y =(28x —11)e >,
4.9. y"-9y=(-48x-10)e ™,
4.11.y"—11y' +30y = (8x +5)e®*.
4.13. y" -9y’ +14y =(50x —50)e**.
4.15.y" — 9y’ +8y =(— 42x — 43)e*.

4.2. y" -7y +12y =(4x +1)e**.
4.4. y" -6y +5y=(-24x—22)e*.
4.6. y"—3y' —4y=(10x+2)e*.
48. y'—y —6y=(-20x-31)e %,
4.10.y" —10y' + 21y = (24x —10)e*".
4.12.y" +6Yy' +5y=(24x—6)e™*.
4.14.y" -5y’ — 6y = (11— 70x)e®*.
4.16.y" +11y' + 24y =(10x + 7)e>*.
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4.17.y" — 4y =(22 - 24x)e 2,
4.19.y" +15y' + 56y = (2x + 2)e~"*.
4.21.y" -6y’ — 27y =(40—48x)e>*.
4.23.y"—4y' 12y =—64xe .
4.25.y" —y'— 20y = (10 — 90x)e ™.
4.27.y" 16y = (- 80x —10)e*".
4.29.y" -9y =(48x —8)e ™",

4.18.y" 10y’ + 24y = (— 20x — 8)e®.
4.20.y" 11y’ + 24y = (37 — 60x)e>*.
4.22.y" 10y’ + 21y = (40x —14)e>*.
4.24.y" -y =(24-28x)e” .

4.26.y" +11y’ +18y =(98x + 28)e *.
4.28.y" —y' — 2y =(18x — 24)e?*.
4.30.y" +8y' +12y = (— 24x — 34)e®*.

3agaua 5.

5.1. V" +6Yy +9y=2e"*,
5.3. Y — 4y +4y=—6e*,
5.5. y"—10y' + 25y = —2e°.
5.7. y"—12y' +36y =—-8e%.
5.9. y"+12y' +36y =4e 5,
5.11.y" — 4y’ + 4y =-12e%,
5.13.y"+2y' +y=2e"%.
5.15.y" —12y' + 36y =—10e®*.
5.17.y" +16Yy' + 64y = 265X
5.19.y" +2y' +y=16e7%.
5.21.y" + 6y +9y =166 "X,
5.23.y" —18y’ + 81y = —2e%%.
5.25.y" +10y’ + 25y = —10e %,
5.27.Y"+ 2y +y=20e".
5.29.y" + 20y’ +100y = —2e 10X,

5.2. y"—8y' +16y=—6e**.
5.4. Y +2y' +y=6e".

5.6. y"—6Yy +9y=10e>*.

5.8. y"+8y +16y=14e~*,
5.10.y" — 8y’ +16y = 4e**.
5.12.y" -2y’ + y=16e".
5.14.y" —10y' + 25y = 4e>¥,
5.16.y" +12y’ + 36y = 6e °*.
5.18.y" —16Y’ + 64y = —2e%%.
5.20.y" + 4y’ + 4y =2e 7%,
5.22.y" +14y' + 49y = —14e~"*.
5.24.y" +18y’ + 81y = 4e™>*
5.26.y" —10y’ + 25y =18e>*.
5.28.y" — 6y’ + 9y =14e%.
5.30.y" — 20y’ +100y = —10e'%*.

3agaua 6.

6.1. Yy +4y +4y=(12x+2)e >,
6.3. y"+8y +16y =(4—30x)e .
6.5. y'+2y' +y=(42x+6)e”*.

6.7. y"—10y'+ 25y =(30x —4)e™*.
6.9. y"'—4y'+4y=(6-42x)e*.

6.11.y" +14y’' + 49y = (30x +12)e”"*.

6.2. y' -6y +9y=(6-12x)e*.
6.4. y"—8y +16y=(30x—2)e**.
6.6. y"—4y +4y=(16-18x)e**.
6.8. y"+10y' +25y=(12x +10)e ",
6.10.y" —14y’ + 49y = (24x + 2)e"*.
6.12.y" —10y’ + 25y = (2 — 30x)e™".
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6.13.y" +16y' + 64y =(18x +18)e . 6.14.y" +10y' + 25y = (24x +14)e ",

6.15.y" — 6y’ +9y =—18xe®*. 6.16.y" — 4y’ + 4y =(12x +10)e®*.
6.17.y" 14y’ + 49y =(2—42x)e™.  6.18.y"+2y'+y=(36x-14)e *.
6.19.y" + 6y’ + 9y =(4—18x)e ", 6.20.y" —18y’ + 81y =12xe%.

6.21.y" —8y' +16y =(42x —16)e**. 6.22.y" +14y' + 49y = (18x —18)e™"*.
6.23.y" —10y'+ 25y =(2-18x)e™*.  6.24.y" +16y’ + 64y =(24x —18)e ¥,
6.25.y" — 6y’ + 9y = (6 —6x)e™*. 6.26.y" +10y’ + 25y = (6 —30x)e *.
6.27.y" +8y' +16y = —6xe ¥, 6.28.y" + 2y +y=(2-6x)e".
6.29.y" —10y' + 25y =(30x + 2)e™*.  6.30.y" +12y’' + 36y =(36x —2)e®*.

3agaua 7.
7.1. y"—y' —6y=-45c0s(3x)—69sin(3x).
7.2. y'+2y'+y=-2c0sx—6sinXx.
7.3. y" -4y +5y=-33c0s(2x) - 4sin(2x).
7.4. y"—y=—4cosx—6sinXx.
7.5. y" -6y’ +9y=18cos(3x)+ 90sin(x).
7.6. y" -6y +13y =39c0s(2x)+ 27sin(2x).
7.7. y" 7y +12y =-45c0s(3x)—15sin(3x).
7.8. y"—6Yy'+9y=-90c0s(3x)+ 72sin(3x).
7.9. y"+2y'+2y=-3cosx—9sinx.
7.10.y" -5y’ + 6y = 4c0s(2x) + 72sin(2x).
7.11.y"—-2y"'+y=-14cosx —6sinX.
7.12.y"+2y"+y=8cosx—10sinx.
7.13.y" -6y’ +10y = —31cos(3x) + 92sin(3x).
7.14.y" —6y'+5y=12cos x —34sinx.
7.15.y" + 4y’ + 4y =8cos(2x) - 56sin(2x).
7.16.y"—2y'+2y=—cos X —2sinX.
7.17.y" + 2y’ — 8y =-20c0s(2x) + 20sin(2x).
7.18.y"+2y"+y=-10cosX.
7.19.y" — 4y’ + 5y = 3co0s(2x) + 24sin(2x).
7.20.y" -5y’ + 6y =12c0s(3x) +18sin(3x).
7.21.y" — 4y’ + 4y = -8cos(2x).
7.22.y" -6y’ +13y =66c0s(3x) + 425sin(3x).
7.23.y"—y=-4sinx.
7.24.y" + 6y’ +9y =—18sin(3x).
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7.25.y" + 8y’ +17y = 64co0s(4x)+ 2sin(4x).
7.26.y" — 3y’ + 2y =6c0s(2x) + 225sin(2x).
7.27.y" -6y’ +9y =54c0s(3x).
7.28.y" +10y' + 26y =55c0s X + 65SIin X .
7.29.y" +2y' —15y = —36c0s(3x) + 42sin(3x).
7.30.y" + 8y’ +16y = —32sin(4x).

3agauya 8.
8.1. y"+4y' +4y=(40x+16)cos(2x)+ (16 — 8x)sin(2x).
8.2. y"—4y +5y=(3x—27)cos(2x)+ (24x — 2)sin(2x).
8.3. y"—4y +3y=(6x—26)cos(3x)+ (6 —12x)sin(3x).
8.4. y"—2y'+y=(10x — 26)cos x + (10x —14)sin x.
8.5. y"—6Y'+10y =(66 — 36x)cos(3x)+ (2x —15)sin(3x).
8.6. y"+ Yy —12y=(2—42x)cos(3x)+ (- 6x —12)sin(3x).
8.7. y'+2y +Yy=—4xcosX+(2x —6)sinx.
8.8. y"+6y +10y =(4x+ 25)cos(3x)+ (- 72x — 42)sin(3x).
8.9. y"+6y +8y=(38-20x)cos(2x)+ (- 20x —16)sin(2x).
8.10.y" + 6y’ +9y = 6c0s(3x) + (—18x — 6)sin(3x).
8.11.y" -2y’ + 2y =(5—x)cos x + (13— 2x)sin .
8.12.y" — 5y’ + 6y = (2 — 42x)cos(3x) + (18 — 24x)sin(3x).
8.13.y" — 6y’ + 9y = (42 —18x)cos(3x) — 6sin(3x).
8.14.y" — 8y’ + 25y = (—32x — 24)cos(4x) + (9x +1)sin(4x).
8.15.y" + 4y’ —5y = (20 —18x)cos X + (—12x —18)sin x.
8.16.y" -8y’ +16y = (8 — 32x)cos(4x) — 8sin(4x).
8.17.y" + 4y’ +13y =(2 —12x)cos(3x) + (- 4x — 28)sin(3x).
8.18.y" — y =(10x — 6)cos x +10sin x.
8.19.y" + 2y’ +y = 4cos(x)+ (~ 6x —10)sin(x).
8.20.y" + 6y’ +10y = (54x +1)cos(3x) + (3x —1)sin(3x).
8.21.y" + 3y’ —10y = (6x — 38)cos(2x) + (~ 14x —15)sin(2x).
8.22.y" — 4y = (8 —8x)cos(2x) + (4 —16x)sin(2x).
8.23.y" + 4y’ + 4y = 24xc0s(2x) + (40x +16)sin(2x).
8.24.y" —8Yy' + 25y = (18x — 25)cos(4x)+ (64x — 48)sin(4x).
8.25.y" — 9y = (6 —18x)cos(3x) + (48 —18x)sin(3x).
8.26.y" +8y’ +16y = (32x + 8)cos(4x) — 24sin(4x).
8.27.y" — 2y’ +5y =(12x —14)cos x + (6x +10)sin x..
8.28.y" — 5y’ + 6y = (45x — 36)cos(3x) + (9x + 27)sin(3x).
8.29.y" +2y' +y=(2—4x)cos x +(— 4x — 6)sin x.
8.30.y" — 2y’ +10y = (12x + 38)cos(2x) + (8x + 20)sin(2x).
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3amgaua 9.

9.1. y"+y=10cosx—4sinx. 9.2. y"+4y=12cos(2x)+ 4sin(2x).
9.3. y"+9y=-18sin(3x). 9.4. y"+16y =-8cos(4x)—8sin(4x).
9.5. y" + 25y =-20cos(5x). 9.6. y"+36Yy=—-12c0s(6x)— 24sin(6x).
9.7. y" +49y=-28cos(7x). 9.8. y"+y=8cosx—6sinx.

9.9. y"+4y=20sin(2x). 9.10. y" + 4y = 4cos(2x)—12sin(2x).
9.11.y" +9y =6c0s(3x)+24sin(3x).  9.12.y" +16y =—16sin(4x).

9.13.y" +16Yy =8cos(4x). 9.14.y" + 25y = 30cos(5x) +10sin(5x).
9.15.y" + 36y = —24¢0s(6x) - 36sin(6x).9.16. y" + 49y = —28c0s(7x) + 42sin(7x).
9.17.y" +y=-12cosx —10sinx. 9.18.y" + 4y = -8cos(2x) — 28sin(2x).
9.19.y" + 9y =18cos(3x). 9.20.y" +16y =—16c0s(4x)— 24sin(4x).
9.21.y" + 25y = —20sin(5x). 9.22.y" + 36y =36c0s(6x).

9.23.y" + 49y = —28c0s(7x) — 42sin(7x).9.24.y" + y = 2c0s X — 2sin X.

9.25.y" + 4y = 4cos(2x). 9.26.y" +9y = 30c0s(3x) + 6sin(3x).

9.27.y" +16y =-8cos(4x)—16sin(4x). 9.28.y" + 25y =-30cos(5x).
9.29.y" + 36y =12cos(6x)—12sin(6x). 9.30.y" + 49y =56c0s(7x)+14sin(7x).

3amaua 10.
10.1. y" +49y =(84x +30)cos(7x)+ (6 — 28x)sin(7x).
10.2. y" +36Yy =(24x +16)cos(6x)+ (38 — 48x)sin(6x).
10.3. y" + 25y = (30 — 20x)cos(5x) — 22sin(5x).
10.4. y" +16y =14cos(4x)+ (— 48x — 40)sin(4x).
10.5. y" +9y =(36x —10)cos(3x)+ (24 —12x)sin(3x).
10.6. y"+ 4y =(8x—6)cos(2x)+ (24x — 2)sin(2x).
10.7. y"+y=(4x+4)cos x + (4x - 2)sinx.
10.8. y" +4y=(8x —4)cos(2x)—10sin(2x).
10.9. y" +9y=10cos(3x)+ (30 — 24x)sin(3x).
10.10. y" +16y = (10 —16x)cos(4x) + (— 16x —10)sin(4x).
10.11. y" + 25y = —2cos(5x) + (30 — 80x)sin(5x).
10.12. y" + 36y = (24x — 64)cos(6x) + (48x —10)sin(6x).
10.13.y" + 49y = (28x + 20)cos(7x) + (30 —84x)sin(7x).
10.14. y" + 36y = (36 — 24x)cos(6x) — 26sin(6x).
10.15. y" + 49y = (28x —54)cos(7x) + (2 — 28x)sin(7x).
10.16. y" + 36y = 32cos(6x) + (48x —12)sin(6x).
10.17.y" + 25y = (60x — 20)cos(5x) +16sin(5x)
10.18.y" +16y = (40 —16x)cos(4x)—10sin(4x)
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10.19. y" +9y = (12x +16)cos(3x) + (— 24x — 34)sin(3x).
10.20. y" + 4y = (24x + 6)cos(2x) + (8x —10)sin(2x).
10.21.y" + y =(16x —14)cos X — 2sin X

10.22.y" + 4y = (40x + 8)cos(2x) + 14sin(2x).

10.23.y" +9y = (4 —12x)cos(3x) + (— 24x — 26)sin(3x).
10.24.y" +16y = (16x + 8)cos(4x) — 22sin(4x).

10.25.y" + 25y = (60x +18)cos(5x) + (20x + 6)sin(5x).
10.26.y" + 36y = (24x —12)cos(6x) —10sin(6x).
10.27.y" + 49y = (2 — 28x)cos(7x) + (— 28x — 2)sin(7x).
10.28.y" + 36y =—8¢0s(6x) + (60 — 48x)sin(6x).

10.29. y" + 25y = (20x — 8)cos(5x) + (— 20x —18)sin(5x).
10.30. y" +16y = —6cos(4x) + (32 —16x)sin(4x).
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